Алматы облыстық қоғамдық-саяси газет / Алматинская областная общественно-политическая газета / Almaty regional socially – the political newspaper

№75 (18164) Вторник, 4 июля 2023 года / Издается с 8 марта 1918 года / www.ognialatau.kz

Цитата номера

«Без развитого агропромышленного комплекса невозможно говорить об обеспечении продовольственной безопасности. Это аксиома... Нужно помочь бизнесу обновить оборудование, а также комплексно стимулировать агронауку. Производительность и урожайность в решающей степени зависят от соблюдения агротехнологий».

> Касым-Жомарт ТОКАЕВ, Президент Республики Казахстан.

M AΠK

# Новые технологии в помощь аграриям

30 июня на Ассы жайлау Енбекшиказахского района прошло ежегодное традиционное мероприятие «Agro-Business Forum Assy-2023». Стоит отметить, что на время проведения аграрного форума одно из красивейших мест Алматинской области - плато Ассы стало деловой и диалоговой площадкой областного масштаба, где были представлены инновационные достижения в сельскохозяйственной и животноводческой отрасли.

### Айгуль ГАБСАТТАРОВА-ЭМ, Енбекшиказахский район

Цель данного форума возможность профессионалам аграрного сектора со всего региона получить необходимую информацию о крупнейших новшествах в сфере сельскохозяйственных технологий

Делегацию гостей во главе с акимом Алматинской области Маратом Султангазиевым встретили аким Енбекшиказахского района Алтай Досумбаев, председатель районного маслихата Бекет Ахметов, представители депутатской фракции, заслуженные деятели и старейшины.

Разумеется, наибольший интерес выставка вызвала у специалистов и сельхозпроизводителей. Многие посетители имеют самое непосредственное отношение к аграрному сектору, то есть к компаниям, чей профиль - животноводство, растениеводство, сельскохозяйственная техника, удобрения

В агробизнес-форуме приняли участие предприниматели и крестьянские хозяйства со всего региона: TOO «LAKE FARM», KX «Наурызбай», СПК «Племзавод Алматы», TOO «Tengri Milk», TOO «АГРОБАЛТАБАЙ», TOO «КазАгроСтандарт», КХ «Айдарбаев», КХ «Алимжанов», КХ «Умбеталиев», ИП «Ақжарқын», ТОО «Дәулет Бекет» и другие предприятия, которые привезли с собой свою

продукцию и представили на выставке ценные породы животных.

В частности, здесь была агропродукция для животноводства, кормоизготовления, семеноводства и образцы посадочных материалов. Сельхозпроизводители представили гостям и жителям области абердин-ангусскую, алатаускую и голштинскую породы коров, гиссарских овец, баранов-производителей породы иль-де-Франс, зааненских коз, коров казахской белоголовой породы, которых называют «королевами сте-

Бесспорно, выбор животных влияет на продуктивность и качество работы фермерского хозяйства. Здесь можно было увидеть и джерсейскую породу коров, которая заслуженно считается одной из самых продуктивных и удобных в разведении. Ее появление связывают со скрещиванием двух-трех других видов. Эти животные пользуются популярностью во всем мире благодаря тому, что молоко джерсейской породы очень жирное - 6-8%. При этом в уходе животные неприхотливы. Разводить их можно практически в любом климатическом регионе. Коровы отличаются небольшими габаритами, поэтому для их размещения требуется меньше места

(Окончание на 2-й стр.)



**МЕТУАЛЬНО** 



## В области запущен муниципальный автопарк

По поручению Главы государства впервые в регионе создан муниципальный Автобусный парк Алматинской области.

### Эмиль КУРБАНОВ

Он расположился в селе Отеген батыр Илийского района, где уже начали курсировать 25 транспортных средств. Из них 17 единиц -12-метровые, 7 единиц - 9-метровые автобусы марки «ЛиАЗ» и «ГАЗель» малой вместимости. Заместитель акима области Алмас Батанов подчеркнул, что по просьбе жителей отдаленных сел открыт новый маршрут №5 «Село Толе би (Илийский район) - автостанция «Сәлем» (город Ал-

- Данный маршрут будет обслуживаться 6 автобусами марки «ЛиАЗ» вместимостью 108 человек, охватывая два сельских населенных пункта, где раньше пассажирского сообщения не было - Толе би и М. Туймебаев. Работать маршрут будет с 5 часов 40 минут до 22 часов. Интервал движения составит 20 минут. Также готовимся приобрести дополнительные 130 новых автобусов для обслуживания 9 маршрутов на территории области, - рассказал замести-По словам Алмаса Батанова, автопарк не по-

мешает другим частным компаниям работать на территории региона, так как маршруты будут направлены в населенные пункты, не охваченные общественным транспортом. Автопарк свяжет порядка 20 сельских населенных пунктов, один город - Gate City и два крупных микрорайона Илийского района.

В товариществе сегодня работают 332 человека. Ранее из Алматы в область было отдано 300 автобусов. Сейчас 25 из них отремонтированы и переданы в собственность ТОО «Автобусный парк Алматинской области». Остальные автомобили будут поэтапно отремонтированы и сданы в экс-

Добавим, что в самих автобусах в скором времени установят систему AlemPay, где оплата осуществляется через QR-код или банковскую карту.

ВСТРЕЧИ

### «По стаканчику», и жара не страшна!

С наступлением лета, зайдя в продуктовый магазин, мы все чаще и чаще устремляем свой взор на холодильники, где хранится мороженое.

### Алим АНАПЬЯНОВ, Илийский район

Глядя на сегодняшний ассортимент, невольно вспоминаешь свое советское детство, когда мы ели его только по великим праздникам, и такого выбора не было. Продавали мороженое в бумажных стаканчиках, а иногда, если везло, дети брали пломбир молочный или шоколадный, который был дороже на

4 копейки... А сегодня - глаза разбегаются! Здесь не только отечественный продукт, но и -за границы. К примеру, мороженое нам поставляется из Турции, России, Беларуси, Швейцарии, Ирана, Литвы и других стран. Первые две порте. Но в последнее время ввоз мороженого в РК сократился на 500 тонн. Снижение обусловлено тем, что в Турции не производят «стаканчики». С этими странами конкурирует на мировом рынке и продукция казахстанской компании «Шин-Лайн». Она старается не отставать от мировых производителей любимого многими лакомства. Об этом на неформальной встрече с журналистами различных СМИ Казахстана рассказал председатель совета директоров этой

компании Дмитрий Докин. Настоящая революция в деятельности компании произошла в 2017 году. Благодаря инвестициям запустили новую линию. Ее производительность составляет 36000 порций в час. То есть более 70 тонн в сутки. И, как показывает практика, разнообразные виды мороженого «Шин-Лайн», которые появляются на прилавках, все больше и больше завоевывают признание у местного населения.

(Окончание на 2-й стр.)



## Новые технологии в помощь аграриям

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Были на выставке и ценная порода новоалтайских лошадей, и две породы верблюдов - казахский бактриан (двугорбый) и туркменский аруана (одногорбый), и альпийская молочная порода коз.

Открывая форум, аким области Марат Султангазиев поздравил участников и гостей аграрного форума с Курбан-айтом, отметив, что этот светлый праздник служит неким напоминанием о том, как важно проявлять внимание и заботу о людях, оставаться честными и совершать добрые поступ-

- Курбан-айт несет в себе добрые и чистые помыслы и призывает сохранять и пропагандировать национальные обычаи и традиции.

Очевидно, что место проведения агробизнесфорума выбрано неслучайно. Одним из основных драйверов экономики Алматинской области является агропромышленный комплекс, для развития которого необходимо создавать все условия. Тогда как Енбекшиказахский район - лидирующий регион в сфере аграрного сектора и сельского хозяйства, где простираются живописные горные

Жайлау - это место, пригодное для жизни и миграции животных, с большим количеством воды и кормов. В области 65% из четырех разновидностей скота пасется на 133 пастбищах. В соответствии с Законом РК «О пастбищах», каждый регион сам организовывает работы по управлению пастбищами и их использованию.

 Сегодня мы собрали здесь сельхозтоваропроизводителей, занимающихся селекционной работой и производством кормов для животных, минеральных и органических удобрений. Именно с их помощью мы должны использовать инструменты, необходимые для развития отрасли.

В целях увеличения доходов сельского населения в республике реализуется проект «Ауыл аманаты», в рамках которого планируется предоставлять микрокредиты на развитие бизнеса

ции. В этом году на это выделено 100 миллиардов тенге. В целом же, в течение 7 лет проектом планируется охватить более 1 миллиона сельчан, а сумма его финансирования составит 1 трилли-

В настоящее время для улучшения благосостояния сельского населения в рамках государственной программы «Ауыл аманаты» в Алматинской области выделено 8,3 миллиарда тенге. Вместе с тем, для эффективного использования выделенных средств необходимо развивать сельскохозяйственную отрасль в соответствии со спецификой каждого региона. И уже в следующем году сумму в рамках данной программы планируется увеличить до 14 миллиардов тенге.

Хочу отметить, что работа по повышению доходов сельского населения, обеспечению новых рабочих мест и улучшению производительности продукции сельскохозяйственной отрасли будет продолжаться, - подчеркнул глава области.

От имени старейшин перед собравшимися выступил Почетный гражданин Енбекшиказахского района, председатель профсоюза работников сельского хозяйства Ильян Жакеев.

В этом году в собственность государства будет возвращено дополнительно 5 миллионов гектаров сельхозугодий. Эффективная реализация программных документов позволит повысить уровень жизни населения. И у нас есть все необходимые ресурсы для достижения поставленных целей, реализация которых, несомненно, принесет успех в создании и развитии инновационного аграрного сектора экономики страны, - отметил Ильян Джанабаевич.

В ходе торжественной части аграрного форума глава области особо выделил ключевую роль передовых работников сельскохозяйственных предприятий, вручив им благодарственные письма и бытовую технику. Марат Елеусизович поблагодарил участников за организацию выставки, практическую помощь коллегам-аграрникам и выразил уверенность в их дальнейшем плодо-творном со-



трудничестве по нарашиванию объемов производства сельхозпродукции.

Ну и, конечно же, после официальной части гости смогли познакомиться с удивительным миром кочевников: на летнем жайлау раскинулись белые юрты, паслись стада лошадей и овец, возвышались древние курганы, а на крутых склонах можно было полюбоваться наскальными рисунками...

На плато Ассы можно в нескольких шагах заметить вальяжных сурков, стерегущих свои норки, увидеть парящих в небе орлов и грифов, вдохнуть невероятный запах разнотравья и понаблюдать за

радужной форелью в чистых горных реках. Желающие могли ознакомиться с работой высокогорной обсерватории Ассы-Тургень...

А главное, все сполна насладились грандиозным зрелищем с традиционными конными играми номадов и отведали знаменитые национальные блюда и деликатесы (казы, карта, бауырсаки, кумыс и шубат).

Определенно, это самое подходящее место для знакомства с аутентичной казахской кочевой

До новых встреч в следующем году!

**ЖУЛЬТУРА** 

# Чарующие мотивы двух струн

В первое воскресенье июля Казахстан отметил Национальный день домбры, и Алматинская область не стала исключением. В этом году праздник выпал на самое начало месяца.

### Эмиль КУРБАНОВ, г. Конаев

На площади областного центра с раннего утра зазвучал голос всеми любимого инструмента – домбры. Под чутким руководством главных организаторов - областной филармонии один за другим на сцене сменялись артисты. Заместитель акима города Конаева Марлан Жолдахмет поздравил горожан с удивительным событием.

- Это особый праздник для нашей страны! С давних пор этот инструмент поднимал дух батырам перед походами и успокаивал их сердца по возвращении. Сохраняя наследие народа Великой Степи, мы по сей день чтим и развиваем искусство игры на этом музыкальном инструменте. Отрадно видеть, как молодых домбристов становится больше с каждым годом. Спасибо

всем. кто несет знамя нашей страны, прославляя ее своим искусством через музыку на весь мир, - сказал заместитель акима города.

Руководитель отдела управления культуры, архивов и документации Алматинской области, член Союза писателей Казахстана, поэт и композитор Толеужан Гумаров отметил, что в этот день каждый смог проникнуться атмосферой, создаваемой удивительным инструментом.

- Как сказал Глава государства, «домбра является истинным талисманом и оберегом нашей нации. Ее мелодии близки и знакомы каждому из нас. ведь казахи и домбра неотделимы друг от друга». Сегодня мы сохраняем и знакомим людей с теми самыми мелодиями и песнями, которые хранят в себе историю нашего народа, - сказал Толеужан Гумаров.

Напомним, что для возрождения и популяризации национальной культуры и идентичности в 2018 году учрежден День домбры. Праздник прославляет душу казахского народа, ведь недаром говорится: «Нағыз қазақ - қазақ емес, нағыз қазақ домбыра». Мы поздравляем вас с этим по-настоящему знаменательным днем!



## «По стаканчику», и жара не страшна!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

- На сегодня, - сказал Дмитрий Докин, - мы выпускаем 140 видов продукции - 13 тысяч тонн в год. Это самый крупный производитель прохладительного продукта не только в республике, но и во всей Средней Азии. Естественно, «Шин-Лайн» - первый по объему экспортер казахстанского мороженого на иностранные рынки. Да и основная часть населения РК с удовольствием приобретает отечественный продукт. Большой популярностью пользуются «стаканчики». Это пришло из советского прошлого и объяснению этот факт не подлежит. Наверное, все-таки ностальгия по тем временам у людей старшего поколения, сохраненная рецептура и вкус позволяют «стаканчику» теперь в вафельном обрамлении (молочный и шоколадный) пользоваться популярностью как среди взрослых, так и детей. Он составляет 40 процентов продаж на нашем рынке.

Однако, - отметил Дмитрий Докин, в Казахстане наметилась тенденция сокращения емкости рынка мороженого в натуральном выражении. - Согласно данным органов статистики, если в 2021 году выпуск продукции был равен 48671 тонне, то в 2022 году эта цифра равнялась уже 45553 тоннам. На ситуацию повлияли как внутренние факторы, связанные с особенностями производства

на казахстанском рынке, так и внешние, произошедшие под влиянием геополитических изменений. Однако в суммарном выражении есть рост. Он произошел за счет курса отечественной валюты к доллару. Сумма роста выросла с 39954 миллионов до 44522 миллионов тенге. И эксперт говорит, что причины этого надо искать либо в сокращении объемов производства и импорта, либо в росте экспорта. В действительности производство за год упало до 2,3 процента, а импорт сократился с 9,7 тысячи тонн до 9,3. За три месяца этого года ввоз продукции снизился еще на 24 процента. Связано это с санкциями. Поставки из России в РК упали за год до 49 процентов. Отсюда и появление на наших рынках турецкого лакомства.

В то же время экспорт мороженого из Казахстана в 2021 году вырос с 3,3 тысячи тонн до 5,05 тысячи тонн в 2022 году. Достигнута также положительная динамика и в начале нынешнего года. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, экспорт увеличился на 28 процентов. Это еще раз подтверждает, что продукция отечественных производителей успешно конкурирует и с продукцией мировых производителей. Об этом говорят и цифры. Продажи в стране за прошлый год выросли на 12,5 процента. Есть рост и в этом году. Лидер данной отрасли намерен увеличить производство и нынеш-

ним летом, предлагая на рынке новые

виды на основе натурального сырья и не содержащие искусственных красителей и консервантов. Уже повсеместно появляется реклама «Мишки на полюсе». Он состоит из натуральных сливок, молока, питьевой воды, сахара, патоки крахмальной и других продуктов. Согласитесь, из 140 наименований всегда можно выбраты Кто-то предпочитает «Бахрому». Это экстраординарное мороженое с использованием лучших традиционных восточных ингредиентов: сухофруктов, орехов, пряностей, мякоти фруктов, кофе арабика, экстракта зеленого чая, какао-бобов для настоящего шоколада и ванили.

Рост продаж на внутреннем рынке показывает зрелость стратегии компании компетентность ее руководства. Участ никам кофе-брейка была наглядно продемонстрирована тенденция роста экспорта казахстанской продукции. За три месяца 2023 года по сравнению с аналогичным периодом 2022 года поставки в такие страны, как Кыргызстан, Узбекистан, увеличились более чем в два раза. Есть тенденция увеличения поставок в Монголию, Таджикистан. При этом основным поставщиком является компания «Шин-Лайн». В этом году список стран, куда поставляет свою продукцию казахстанский производитель, пополнили Азербайджан и Грузия. Не исключено что в скором времени продукция казах станской компании появится и в других

странах.



### Интернет в каждое село

Одна из главных проблем повышения качества услуг связи в Конаеве - радиофобия. Жители как многоквартирных, так и частных домов боятся излучения от вышек, а потому отказывают операторам в их установке.

#### Александр ПОПОВ, г. Конаев

Об этом и многом другом рассказал и.о. руководителя управления цифровых технологий Алматинской области Жандос Акыл на брифинге по вопросам обеспечения Интернетом населения региона.

- K сожалению, на административные здания мы по закону не можем устанавливать вышки сотовой связи, - уточнил Жандос Акыл, - из-за разных причин, в том числе секретности и информационной безопасности. Так, например, есть акимат Алматинской области, где существуют проблемы со связью, но наверху на здании устанавливать антенну запрещено. И нам приходится строить где-то рядом высокое и более дорогостоящее сооружение.

В сельской местности – и проще, и сложнее, там с владельцем участка договариваются и вносят оплату. Хотя бывают случаи, что несговорчивые соседи начинают писать жалобы. В высотных же домах добиться согласия всех жителей не удается.

Основная проблема в городе Конаеве - это радиофобия, - добавил Жандос Канатович, - то есть население не соглашается устанавливать антенны на крышах своих домов. Необходимо согласие каждого. Поэтому-то в городе мало базовых станций - боятся. А ведь, когда телефон находится в режиме поиска сети, в этот момент излучение гораздо сильнее. Да и сама радиация от базовых станций не больше, чем от домашней микроволновки.

Другой проблемой докладчик назвал тот факт, что во многих населенных пунктах один оператор связи. При отсутствии конкуренции крайне сложно удерживать доступную стоимость интернет-услуг: монополист завышает расценки, нет предпосылок для снижения абонентской платы. Сейчас компания «Фридом» открывает свои подразделения, чтобы переломить сложившуюся ситуацию.

Так как жалоб на стоимость действительно много, все они направляются в профильный департамент. В прошлом году Алматинская область даже вышла на первое место по суммам штрафов. Со своей стороны управление цифровых технологий может воздействовать на сети, только выходящие на рынки населенных пунктов.

- Например, к нам подходят операторы с желанием протянуть кабель в населенные пункты. И, если подписывается меморандум, мы сразу же указываем абонентскую плату то есть сумма на первичное подключение частного дома не должна превышать десять тысяч тенге, а еже месячная плата - не больше семи тысяч. То есть то, что мы сейчас можем сделать, мы делаем, - подчеркнул и.о. руководителя регионального управления цифровых технологий.

На сегодня в области из 380 сель

ских населенных пунктов широкополосным доступом в Интернет обеспечен 351. Однако без этих цифровых услуг еще остается более трех тысяч жителей. Если раньше практиче ски везде был мобильный Интернет то сейчас в рамках проекта Министерства цифрового развития «волокно» проведено в 160 сел, а в ближайшем будущем - добавятся еще 70 Стартовала и пилотная программа по обеспечению малонаселенных сел доступом к Сети через спутниковые технологии. Села Жынгылды и Куркудык Карасайского района уже подключены. Села Карабастау и Сарытау Жамбылского и Енбекшиказахского районов - следующие на очереди В настоящее время ТОО «КаР-Тел» проводит работу по обеспечению села Кепебулак Уйгурского района мобильной связью и Интернетом. До конца года эти работы завершатся в селах Оракты батыр, Караозек и Коскумбез Балхашского района.

Жандос Акыл также подчеркнул, что сейчас «в рамках исполнения поручения Президента по децентрализации системы госуправления планируется передача функции по проверке качества связи местным исполнительным органам. Тогда контролировать станет намного проще а рассмотрение жалоб будет более оперативным». Тенденция на сегодня такова

что, в связи с нестабильностью скорости мобильного Интернета, спрос на домашний растет. И для решения этой проблемы акиматом области достигнуто соглашение с АО «Алатау Жарық Компаниясы» по предоставлению малым операторам связи опор линий электропередач на безвозмездной основе. В настоящее время управлением цифровых технологий области подписаны меморандумы с несколькими малыми операторами связи, которые будут проводить высокоскоростной Интер нет в населенные пункты региона.

# «Для меня государственная служба – это не просто работа»

Июнь, действительно, выдался щедрым на профессиональные праздники. В этом месяце мы чествовали медицинских работников, сотрудников полиции, судей и работников суда, журналистов и работников СМИ. Свой праздник отметили и государственные служащие.

#### Айгуль ГАБСАТТАРОВА-ЭМ, Енбекшиказахский район

Конечно, в эти дни мы пишем об «именинниках», но, признаюсь честно, об этом человеке я хотела написать очень давно.

34-летний Айбол Бекбосынов из села Байдибек би Енбекшиказахского района совсем скоро отметит свой 10-летний юбилей на государственной службе. Главный специалист районного отдела ЖКХ, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищ-

Государственная служба - это, в первую очередь, общение с огромным количеством очень разных людей. Другой особенностью госслужбы он назвал определенный порядок и регламент действий для решения определенной задачи, к которым не все могут привыкнуть.

ной инспекции - многодетный отец, у него четверо прекрасных деток.

К слову сказать, образование у него самое что ни на есть профильное - в 2010 году Айбол окончил Казахский национальный университет имени Абая по специальности «Государственное и местное управление».

Но вот прежде, чем прийти на службу, Айболу Бекбосынову пришлось пережить трагедию, после которой он учился жить заново. Окончив университет, молодой парень встречался с девушкой, мечтал о будущем и строил грандиозные планы. Все рухнуло в один

Сегодня Айбол вспоминает этот день уже без боли и не испытывая никаких сожалений в формулировках «а если бы», «а мог бы» и тому подобное. Беседуя со мной, он очень спокойно вспоминал события того трагического дня, когда в результате травмы лишился руки. После ампутации был длительный и тяжелый реабилитационный пе-

Очень осторожно я спросила у Айбола Бекбосынова, что же помогло ему выстоять тогда, не сломаться и поновому влюбиться в эту жизнь.

- Родные, - ответил он, не колеб-– Да, это мои родные и близкие

Узнав всю историю своего героя, я точно могу утверждать, что это так и

лый периол жизни. К слову сказать. Айбол женился на той самой девушке, с которой начал встречаться еще после окончания вуза. Сегодня они воспитывают трех дочерей и одного сына. Старшей дочери 9 лет, а самому младшему

есть. Семья помогла ему в этот тяже-

Сам Айбол говорит, что ему некогда расслабляться, потому как он в ответе за свою семью, за своих родителей.

8 месяцев.

Наш разговор с ним затянулся надолго. Здание аппарата акима района уже покинули сотрудники, техперсонал убирал кабинеты, а мы все говорили и говорили..

Сначала осторожно, а потом, видя, что моего героя эти вопросы никак не задевают, я спрашивала у Айбола, испытывает ли инвалид третьей группы, человек с протезом вместо левой руки какие-то трудности на работе, как водит машину, как реагируют на него коллеги, делают ли ему поблажки на службе.

Знаете, можно сказать, что государственная служба меня спасла. Я ведь изначально хотел работать в этой сфере и учиться пошел целенаправленно по этой специальности.

Первое время было трудно, я ловил на себе сочувствующие взглялы. Встречались и те, кого мой протез отталкивал. Сегодня, спустя годы, я живу абсолютно обычной жизнью обычного человека.

Спасибо МОИМ коллегам и руководству... Нет, меня ни-

кто никогда и никак не выделял и не выделяет на службе, никто меня не жалеет. Я работаю наравне со всеми, вместе с другими сотрудниками выхожу на субботники и другие мероприятия, - поделился Айбол Бекбосынов.

А знаете, что понравилось мне больше всего? Он ведь, действительно, «горит» на работе, ему нравится то, что он делает, и он болеет за результат сво-

ей работы. На мой вопрос. какие самые счастливые моменты он видит в своей работе. Айбол ответил совершенно искренне и просто:

- Возможно, комуто это покажется удивительным, но я каждый день прихожу на работу с удовольствием! Я всегда рад вилеть своих коллег. рад, когда у нас что-

то получается. Сложно вылелить какойто конкретный момент, просто каждый лень мы всем коллективом лелаем один шажок в сторону важных изменений. Мне нравится то, что лелаю, и я считаю своим лолгом полнимать статус и роль государственных служащих в Казахстане.

Я ведь и пришел сюда именно потому, что государственная служба позво-

ляет вносить вклал в решение важных госуларственных залач. Очень приятно видеть, как то, что ты делаешь, улучшает жизнь конкретных групп людей.

А еще Айбол Бекбосынов утверждает, что государственная служба - это, в первую очередь, общение с огромным количеством очень разных людей. Другой особенностью госслужбы он назвал определенный порядок и регламент действий для решения определенной задачи, к которым не все могут привы-

- В целом на государственной службе репутация имеет большое значение. Все ведь вместе работают и хорошо друг друга знают. Большинство госслужащих знает, какой отдел отвечает на все запросы вовремя, а какой проваливает все сроки, у кого все документы оформлены всегда правильно, а у кого - нет. Так v человека очень быстро складывается определенная репутация, которая либо служит ресурсом развития, либо наоборот, - резюмировал Айбол.

Заканчивая наш разговор, я задала ему несколько блиц-вопросов.

- Каким Вы видите свое будущее? - Еще раз повторюсь, мне нравится моя работа! Что дальше - покажут возможности. Для этого я каждый день учусь, расту, занимаюсь самообразованием и работаю со справочно-правовыми системами. А самое главное, чтобы рядом со мной всегда была моя семья.

- Каким, на Ваш взгляд, должен быть настоящий государственный служащий Казахстана?

Настоящий сотрудник государственного аппарата должен быть эталоном высокого профессионализма, самоотверженного труда и верности выбранному делу, патриотизму и активной гражданской позиции. Он должен быть честным, справедливым, скромным и соблюдать общепринятые морально-этические нормы. Должен душой болеть за дальнейшее успешное развитие своего региона в частности и всего Казахстана в целом. Ведь на госслужащих лежит большая ответственность за реализацию государственных

На мой взгляд, каждый человек должен относиться к своей работе с душой и любовью. Только тогда она будет плодотворной. Надо просто честно выполнять свою работу, поддерживать коллег и быть частью коллектива, в котором благодаря сплоченности будут развиваться взаимопонимание и единые интересы.

> программ, направленных на улучшение благосостояния казахстанцев.

> Если коротко, для чего все-таки обществу нужна Ваша профессия?

- Говоря простым языком, деятельность любого госслужащего направлена на то, чтобы качество жизни нашего населения было лучше. Это лостигается за счет выработки государственной политики в отношении того или иного во-



- Вы стремитесь к повышению по карьерной лестнице, или Вас все устраивает?

- Плох тот солдат, который не мечтает стать генералом. Конечно, учитывая рвение к самоанализу, саморазвитию, самореализации, хотелось бы в дальнейшем продвигаться по служебной лестнице.

Трудно ли стать госслужащим? - Нет, не трудно. Главное - иметь желание. Доступ к государственной службе все молодые люди имеют равный. Я уверен, что госслужба - это хорошая стартовая площадка для профессиональной трудовой деятельности. Можно сказать, это внушительная армия, от профессионализма которой зависит, в каком государстве мы живем сегодня и будем жить завтра.

- Что лично для Вас государственная служба?

- Я горжусь тем, что являюсь государственным служащим! На мой взгляд, каждый человек должен относиться к своей работе с душой и любовью. Только тогда она будет плодотворной. Надо просто честно выполнять свою работу, поддерживать коллег и быть частью коллектива, в котором бла-

годаря сплоченности будут развиваться взаимопонимание и единые интересы Сегодня в нашей республике достаточно молодых людей, готовых самоотвер женно работать во имя своей страны. Я счастлив, что родился и живу в Казахстане, у которого ясное и светлое будущее, и что мы вносим свой вклад в его развитие

- О чем Вы мечтаете?

- Я уже давно ни о чем не мечтаю. Я просто живу. Делаю свою работу, забочусь о своих родителям и детях. Счастлив ли я? Однозначно!

**P.S**. Да, история государственного служащего Айбола Бекбосынова меня впечатлила. Трагедия, случившаяся с моим героем, едва не перевернула всю его жизнь. Преодолеть трудности и не сломаться ему помогли помощь близких и вера в свои силы.

Сам Айбол считает, что в жизни ему повезло несколько раз. Первый – когда уже, будучи инвалидом, на<sup>.</sup> шел в себе силы жить дальше, второй – что нашел любимую работу и свое место в жизни. Но главное его везение, конечно, в том, что в любые моменты жизни рядом с ним родные люди, которые всегда поддержат его и никогда не предадут.

СЕМИНАРЫ

# Комплаенс снижает коррупционные риски

В городе Каскелене Карасайского района, в Университете имени Сулеймана Демиреля (SDU) состоялся однодневный обучающий семинар по вопросам оценки коррупционных рисков для работников государственных органов и субъектов квазигосударственного сектора. Его организаторами выступили аппарат акима Алматинской области совместно с департаментом Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции.

#### Танзиля МУХТАРОВА, Карасайский район

Напомним, что к субъектам квазигосударственного сектора относятся организации, учредителем которых является государство. Это государственные предприятия, товарищества с ограниченной ответственносакционерные общества, национальные управляющие холдинги и компании. Их представители и принимали участие в семинаре. Своим наработанным опытом в выявлении рисков с ними поделились комплаенс-офицеры ряда крупных

компаний страны. Открыл и вел семинар первый заместитель руководителя Антикоррупционной службы по



Алматинской области Нурсултан Бекинов. С приветственными словами к его участникам обратились руководитель комплаенс-службы АО «ФНБ «Самрук-Казына» Даурен Акшалов и эксперт-консультант в области актикоррупционной работы, представитель Beeline/Veon Ltd Айпара Адибай. С их слов, предупреждение рисков как в бизнесе, так и на госслужбе, разрешение проблемных вопросов и контроль за соблюдением законодательных и этических норм постепенно занимают значительное место в структуре различных форм управления. Сейчас это не просто модное иностранное слово, а эффективный инструмент минимизации

О принципах оценки коррупционных рисков в АО «НАК «Казатомпром» рассказал представитель этой компании Самат Сарбасов. Наработанной практикой в деятельности энергетического предприятия AO

«Самрук-Энерго» поделился и руководитель комплаенс-службы Даурен Тулин. Директор департамента по вопросам комплаенс и устойчивого развития AO «Air Astana» Юлия Лим, в свою очередь, рассказала об управлении комплаенс-рисками на примере данной компании. В рамках семинара было

раскрыто понимание таких современных терминов, как «комплаенс», «комплаенс-риски» и «комплаенс-офицер». К сфере комплаенса отно-

сятся и такие специфические области, как противодействие легализации доходов, полученных преступным путем; финансирование терроризма; разработка документов и процедур, обеспечивающих соответствие деятельности компании регулирующему законодательству; защита информационных потоков; противодействие мошенничеству и коррупции; установление этических норм поведения сотрудников и тому подобное.

Именно комплаенс направ лен на выявление и преодорисков несоблюдения компанией требований законодательства, правил, стандартов и рекомендаций. При этом деятельность комплаенс-подразделения не дублирует функционал других подразделений контроля, а дополняет его.

В рамках этого обучающего семинара было также продумано специальное время, когда его участники смогли задать интересовавшие их вопросы. Ответили на них руководитель Центра компетенции комплаенс АО «ФНБ «Самрук-Казына» Данил Ишин и руководитель комплаенс-службы АО «Қазақтелеком» Тлек Исаков.

Итоговый разбор практических кейсов по выявлению и устранению коррупционных рисков провела эксперт-консультант в области актикоррупционного комплаенс, представитель Beeline/Veon Ltd Айпара Ади-

### ИНФРАСТРУКТУРА

«Одной из главных задач, поставленных Президентом страны Касым-Жомартом Токаевым, является повышение уровня жизни населения. Над этим поручением мы активно работаем, и обеспечение природным газом важнейшее направление этой деятельности», - заявил директор Талгарского газового хозяйства Жетысуского производственного филиала АО «КазТрансГаз Аймак» Болатжан Данаев.

Фатима ЕРЖАНОВА, Талгарский район

## С выгодой и комфортом

ведется активная работа по обеспечению голубым топливом населенных пунктов. Природным газом в регионе обеспечено 1,1 млн человек, газ уже есть в 15ти городах и районах, в том числе и в Талгарском.

Группой компаний AO «Каз-ТрансГаз Аймак» с 2012 по 2013 годы за счет собственных средств построены распределительные сети в городе Талгаре и прилегающих районах на общую сумму более 8 млрд тенге. В результате техническую возможность подключиться получили 12 тысяч домов частного сектора. Жетысуский производственный филиал (далее - филиал) занимается реализацией товарного газа потребителям. Основными звеньями управления, выполняющими работы в газовом хозяйстве, являются районные службы: аварийнодиспетчерская, по эксплуатации газопроводов, внутридомового оборудования, учета и реализации газа, биллинговая компания. Службы по эксплуатации проверяют оборудование жилых домов, коммунально-бытовых и других предприятий, выполняют ремонт газопроводов, проводят работы по предупреждению и ликвидации

безопасности. В конце 2022 года в рамках программы ГЧП построено 90 километров сетей в селах Актас,

аварий, рассказывают о правилах

Акдала, Жалгамыс, что дало возможность двум тысячам жителей частного сектора подключиться к голубому топливу. Выданы технические условия на газификацию 8-ми населенных пунктов: села Жаналык, Аркабай, Тонкерис, Коктал, Кайнар, Даулет, Киши Байсерке, Еламан

В Талгарском районе расположены 48 сел и 1 город районного значения, из них охвачены газоснабжением 32. В зоне обслуживания районного хозяйства филиала находятся 14 из них.

Также филиал оказывает помощь льготникам в проведении голубого топлива. На сегодняшний день филиал ведет работы по переводу многоэтажных домов Талгара со сжиженного газа на природный. Ведь использование баллонов создает большую опасность, к тому же, согласно законодательству, их использование запрещено в домах высотой три этажа и выше. Так, по состоянию на 27 июня 2023 года были переведены уже 3887 жилых квартир Для этого потребителю необходимо получить технические условия. Заявление можно подать в пунктах приема АО «КазТрансГаз Аймак», либо онлайн, не выходя из дома: на основании ТУ разрабатывается проект газификации. Ну, а уже после этих процедур выполняются сами строительномонтажные работы и подключение долгожданного газа.

# Лучники Астаны стали сильнейшими

В селе Шамалган на базе спорткомплекса «Үшкоңыр» проходили два чемпионата Казахстана по традиционной стрельбе из лука, в которых приняли участие 152 участника из 15 команд, представлявших разные регионы. Это 117 взрослых мужчин и женщин в возрасте 24 лет и выше, а также 35 юношей и девушек от 18 до 23 лет.

#### Танзиля МУХТАРОВА, Карасайский район

На этапе «Турецкая пута» мужчинам нужно было попасть в мишень с 70 метров, а женщинам с 60-ти. Среди мужчин на первое место вышел Ербол Тапенов из Астаны, на второе – Ерлан Сарсен из Шымкента, а на третье - представитель команды Алматинской области Ахмет Мугалов.

Среди женщин места распределились таким образом: на первом месте – Аяулым Аппазова из Костаная, на втором - Динара Жаксылыкова из Астаны, на третьем - также астанчанка Анжела Тарыца.

Что касается молодежи, то среди юношей лидируют представители столичной команды – Ерзат Талапбай и Нуралла Орынбасаров, «бронза» - у карагандинца Никиты Черникова.

Среди девушек лучший результат на данном этапе показала Айша Фахруддин из Акмолинской области, на вторую ступень пьедестала поднялась Айкоркем Батихан из Астаны, на третью - Мадина Бисембиева из Атырау.

На этапе «Калкан» для мужчин расстояние сокращалось до 60 метров, а для женщин – до 50ти. Среди представителей сильной половины «золото» и «бронзу» взяли представители команды из Атырау Али Сесигюзел и Бауыржан Актаев, «серебро» - у Ерлана Сарсена из Шымкента.

Среди женщин хорошие результаты также показали представительницы команд Астаны и Акмолинской области: астанчанка Динара Жаксылыкова стала первой, а Аида Махметова из Акмолинской области – второй. Третий результат за Ажар Толеукановой из Усть-Каменогорска.

Среди юношей: представители города Астаны Нуралла Орынбасаров и Елдос Егизбаев завоевали первое и третье места, а алматинец Мади Ерболат вышел на второе место. Среди девушек первое место за Любовью Бумбуриди из Алматы, второе – за Айшой Фахруддин из Акмолинской области и третье – за Мадиной Бисембиевой из Аты-

На этапе «Среднеазиатская мишень» в отборочном туре участвовали все вместе. Необходимо было попасть в мишень с 35 метров. Среди мужчин первую и третью строки турнирной таблицы заняли астанчане Ербол Тапенов и Бакберген Салимов, а вторую - Максат Абдикеримов из Шымкента.

Среди женщин «золото» и «серебро» - у астанчанки Динары Жаксылыковой и Асель Испагамбетовой, «бронза» – у Аяулым Аппазовой из Костаная.

Среди юношей все три призовых места завоевали астанчане Ерзат Талапбай, Жантас Бейскенов и Бекнур Акбалашов. Среди девушек первое и второе места также у представительниц столицы – Фаризы Сабыржан и Айкоркем Батихан. На третье место вышла Айша Фахруддин из Акмолинской области.

И, наконец, в последний день чемпионата лучники проходили этап под названием «Жамбы» с мишенью на расстоянии 30 метров, причем как в индивидуальном зачете, так и в командном первенстве. Каждую из команд представляли пять человек - по трое мужчин и две женщины.

В индивидуальном зачете лучший результат показал Полатбек Абуов из Улытауской области, на втором и третьем местах – представители команды из Шымкента Максат Абдикеримов и Ерлан Сарсен. Среди девушек на первом месте - Кая Мазнева из Караганды, на втором - Аяулым Аппазова из Костаная, а на третьем – Ляззат Ахметова, представлявшая Акмолинскую область.

Среди юношей на первом месте - Нурлан Жолдасбаев из Мангыстау, на втором и третьем местах астанчане Ерзат Талапбай и Жантас Бейскенов. Среди девушек на первом месте - представительница Акмолинской области Айша Фахруддин, на



втором - Мадина Бисембиева из Атырау, на третьем - Фариза Сабыржан из Астаны.

Среди команд на этапе «Жамбы» первыми стали лучники Алматинской области, вторыми Абайской и третьими - г. Астаны.

По итогам всего чемпионата сильнейшей была признана команда из Астаны, на втором месте команда Акмолинской области, а на третьем команда из Костаная. Заслуги победителей и призеров были отмечены грамотами, медалями и денежными премиями.

Со слов президента Алматинской областной федерации по традиционной стрельбе из лука «Мергендер Ордасы» Мухтархана Абагана, оба чемпионата прошли на высоком уровне и дали возможность казахстанским лучникам самых разных возрастов показать то, чего они достигли, обменяться опытом, совершенствовать свои навыки по традиционной стрельбе из лука. Интерес к этому виду спорта возрастает, из года в год увеличивается и количество участников такого рода чемпионатов, что, безусловно, только радует.

**КОНКУРСЫ** 

# Балауса - лучший пиар-менеджер

Информационный портал «NewsHub. kz» с 19 по 26 июня текущего года провел очередной региональный конкурс среди специалистов по связям с общественностью государственных и частных организаций. На этот раз за звание лучшего PR-менеджера состязались представители нашего региона.

### Жибек ЖЕКСЕМБЕК

По итогам голосования «Лучшим пресс-секретарем Ал-2023» стала Балауса Марат, лист по связям с общественностью Палаты предпринимателей Алматинской области. Диплом и премию в 400000 тенге ей вручил основатель проекта «NewsHub.kz» Ерлан Рамазанов.

Всего в творческом состязании участвовали 11 специалистов, представляющих пресс-службы различных организаций региона. Победителя журналисты определяли он-

После церемонии награждения в региональной Палате предпринимателей в городе Конаеве Балауса Марат поделилась с нами своими впечатлениями: «Участвуя в конкурсе, получила хороший опыт работы. Очень благодарна коллегам за поддержку и доверие. Спасибо организаторам - агентству «NewsHub.kz» - за то, что дали возможность познакомиться со многими коллегами - пресс-секретарями и корреспондентами не только Алматинской области, но других регионов Казахстана».

. По словам девушки, она активно пользуется услугами портала, размещая новости и пресс-релизы, что помогает охватить информацией более широкую аудиторию.

Отметим, что всем участникам конкурса «NewsHub.kz» подарил бонус на 500000 тенге в личном кабинете «Прессслужбы», что дает пресс-секретарям возможность самостоятельно размещать на сайте свои информационные ма-

Это уже четвертый региональный конкурс, который мы проводим среди пресс-секретарей. Его цель - выявить и наградить лучших специалистов в области связей с общественностью, предоставив им площадку для обмена опытом, содействовать повышению профессионализма в отрасли. При этом победителей определяют журналисты, оценивая таким образом работу пресс-



Ерлан Рамазанов.

Творческое состязание проводится в четвертый раз. Ранее аналогичные конкурсы состоялись среди PR-специалистов области Жетісу, Мангистауской и Туркестанской областей. В нем могли принять участие сотрудники пресс-служб государственных и квазигосударственных структур, коммерческих и некоммерческих организаций, PR-отделов компаний Алматинской **Ш** ЧИТАТЕЛЬ РАЗМЫШЛЯЕТ

### Общие усилия, общая победа 11 мая 2020 года в связи с распро-

странением коронавируса была объявлена пандемия. С того времени прошло уже несколько лет, в течение которых человечество активно прогрессировало во многих направлениях, в том числе и в сфере медицины. Общими усилиями ученые со все-

го мира достигли успеха, и за короткий промежуток времени изобретена вакцина. С этого момента население начало приобретать иммунитет к заболеванию, а число заразившихся - постепенно уменьшаться. Учитывая тот факт. что пандемия охватила практически каждый уголок планеты, можно считать чудом, что человечество пришло в себя за сравнительно короткий срок. Казахстан предпринимал все. что-

бы отсрочить проникновение коронавируса в страну. К сожалению, этих усилий было недостаточно и весной 2020 года был объявлен режим карантина. Нашим гражданам дали самую простую, на первый взгляд, задачу: во-первых, усиленно соблюдать гигиену, а во-вторых, не вы ходить из дома без особой надобности Работа экстренных служб заметно ус ложнилась, многие трудились до полного изнеможения. Врачи находились в по стоянной зоне риска подхватить вирус, но и без этого их организм переносил боль шие нагрузки. Все эти люди, а именно ученые и работники экстренных служб, на мой взгляд, являются героями современности, благодаря которым наш мир пере жил этот непростой этап.

Это было общей победой всего че ловечества. Если люди найдут повод для объединения, мы и в будущем пройдем через все трудности

TOO «Free Line Service» доводит до сведения всех заинтересованных лиц, что с 13.07.2023 г. по 26.07.2023 г. на

Данияр РЫСКУЛОВ с. Отеген батыр Илийский район.

«Free Line Service» ЖШС барлық мүдделі тұлғаларды 13.07.2023 ж. бастап 26.07.2023 ж. дейін ecoportal.kz порталында «Дәрілік заттарды кәдеге жарату» жобасы бойынша жария талқылау өткізу туралы хабарландырады - Алматы облысы, Талғар ауданы, Қайнар а/о, «Дастан» учаскесі.

Тапсырыс беруші «Берингер Ингельхайм Фарма Гесселшафт м.б.Х.» ҚР-да Филиалы, БИН 151041013900, заңды мекенжайы: 050008, Қазақстан Республикасы, Алматы қ., Абай даңғылы, 52, БО «Innova Tower».

Жобаны әзірлеуші Service» ЖШС, БСН 120540002335, заңды мекенжайы: 040706, ҚР, Алматы облысы, Іле ауданы, Ащыбұлақ ауылдық округі, М.Түймебаев ауылы, №235 В, Өнеркәсіптік аймағы.

Ескертулер мен ұсыныстар Бірыңғай экологиялық порталда «Жарияланған қоғамдық талқылаулар» айдарымен қабылданады.

Алматы облысының табиғи ресурстар және табиғатты пайдалануды реттеу басқармасы, e-mail: ecoalmobil@mail.ru Пошта мекенжайы: 071405, Қонаев каласы. Алматы көшесі. 24.

ные обсуждения по проекту «Утилизация лекарственных средств» - Алматинская обл., Талгарский р-он, Кайнарский с/о, участок «Дастан». Заказчик проекта - Филиал «Берингер Ингельхайм Фарма Гесселшафт м. б.Х.» в РК, БИН 151041013900, юридический адрес: 050008, РК, г. Алматы, пр.

портале ecoportal.kz состоятся публич

Абая, 52, БЦ «InnovaTower». Разработчик проекта - TOO «Free Line Service», БИН 120540002335, юридический адрес: 040706, РК, Алматинская область, Илийский район, Ащибулакский сельский округ, с. М.Туймебаев, Пром-

зона, №235 В. Замечания и предложения принимаются на Едином экологическом портале в рубрике «Опубликованные публичные

обсуждения». Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Алматинской области, e-mail: ecoalmobil@mail.ru

Почтовый адрес: 071405, г.Конаев, ул. Алматинская, 24.

25 июля 2023 г., в 10.00 часов АО «Алматыгазсервис-Холдинг», согласно статье 25, п. 6 Закона «О естественных монополиях», будет проводить публичные слушания перед потребителями и другими заинтересованными лицами

по отчету исполнения тарифной сметы по транспортировке природного газа и инвестиционной программы за 1 полугодие 2023 года, по адресу: г. Каскелен, ул.Бейсебаева, 147, тел. +7(727) 298-36-54, https://gazholding.kz/

ПОДПИСКА-2023

Продолжается подписка на газету «Огни Алатау» на 2023

од. Как и прежде, наша газета будет выходить три раза в не-							
		12 месяцев		6 месяцев			
	индексы	город	село	город	село		
Для юриди- ческих лиц	15470	10555,20	11174,40	5277,60	5587,20		
Для пенсио- неров	35470	6667,20	7286,40	3333,60	3643,20		
Для сотруд- ников бюджетных организаций	45470	6955,20	7574,40	3477,60	3787,20		
Общая индиви- дуальная подписка	65470	7387,20	8006,40	3693,60	4003,20		

делю: во вторник, четверг, субботу. В субботу газета будет выходить в увеличенном объеме, в полноцветном варианте. Для отдельных категорий подписчиков предусмотрены льготы.

Кроме того, для жителей г. Конаева проводится альтер-нативная подписка с получением газет в редакции по адресу: г. Конаев, ул. Достык, 1.

Альтернативная подписка

	12 месяцев	6 месяцев
Для юридических лиц	8800	4400
Для пенсионеров	4900	2450
Для сотрудников бюджетных организаций	5100	2550
Общая индивидуальная подписка	6000	3000

Также на 2023 год вы можете подписаться на газету «Огни Алатау» в электронном формате. Пока подписаться на нашу газету в таком формате можно только в редакции в г. Конаеве,

по адресу: ул. Достык, 1, и в представительстве нашей газеты в г. Алматы, по адресу: ул. Желтоксан, 112, 5 этаж.

#### Подписка на газету в электронном формате

	12 месяцев	6 месяцев			
Для юридических лиц	8000	4000			
Для пенсионеров	4100	2050			
Для сотрудников бюджетных организаций	4500	2250			
Общая индивидуальная подписка	5000	2500			

Не упустите свой шанс! Помните: «Огни Алатау» – это надежный источник достоверной информации.

### Наш электронный адрес: ogni\_alatautald@mail.ru, № 87029244374 (WhatsApp)

- Учредитель: ГУ «Аппарат акима Алматинской области»
- Собственник: ТОО «Өлке тынысы» Директор -
  - Болатхан АЙТМУХАМЕТОВ Тел. приемной директора: 87081441208
- Главный редактор Забира САЙДИЛЬДИНА
- раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Материалы публикуются на трех языках - казахском, русском, английском.
- Газета поставлена на учет в Министерстве по инвестициям и развитию Республики Казахстан, в комитете связи. информатизации и информации. Регистрационный номер

№15724-Г. от 04.12.2015 года.

- Адрес редакции в г. Конаеве: 040800, ул. Достык, дом 1. Приемная глав
  - ного редактора: 87081441208. Зам. гл. редактора: 87059642124, секретариат: 87029244374, корреспонденты: 87076994618, 87477387357, собкоры газеты: Енбекшиказахский район - 87775181180, Илийский район - 87014444673, Карасайский район - 87475636118, Талгарский район - 87075600989, Уйгурский район - 87083671419.
  - Адрес корпункта в Алматы: 050000, ул. Желтоксан, 112, 2 этаж, каб. 202. Прием рекламы и объявлений - 87013215750. Прием рекламы и объявлений в Талдыкоргане – 8 (7282) 40-20-62, 87058147221.
- Телефон доверия по вопросам противодействия коррупции: 87773880990 Набрано и сверстано в компьютерном центре газеты «ОГНИ АЛАТАУ» Дежурный редактор
- Мадина ДАЛЕКЕНОВА автора материала не всегда совпадает с
- отпечатано в типографии «Офсет» филиала АО «Алмать Болашак». г. Талдыкорган, ул. Кабанбай батыра, 32.

Общий тираж издания ТОО «Өлке Тынысы» 20095, в том числе тираж этого номера газеты «Огни Алатау» 7085. Заказ №779 M. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  $\Pi$ . 1 2 3 4 5 6 7 8